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Kassa, fő=utca 27. sz.
A ruha szakmában nincsen 
olyan cikk, melynél a lelkiis­
meretes és megbízható kiszol­
gálás oly fontos volna, mint a

= szőrmeáru =
bevásárlásánál. A Neumann- 
cég e tekintetben a vevő-kö­
zönség bizalmát a legnagyobb 

mértékben megérdemli. •••

A fehér fez.
Kassa, dec. 18.

Az emberek nem tudnak meg­
lenni szimbólumok nélkül, akárme­
lyik részén vannak a világnak. A 
bisbariba néger dentálium-kagylót 
húz keresztül az orra cimpáján: arról 
tudni meg, hogy ő igazi jó érzésű 
bisbariba szerccsen. A francia a nagy 
forradalom idején frigiai sapkát hor­
dott annak bizonyságául, hogy ő va­
lódi republikánus s akinek a fején 
ilyen nem találtatott, az úgy elvesz­
tette a lejét a nyaktiló alatt, hogy 
sohase találta meg többet. S hogy 
ne menjünk olyan messze a példá­
ért : valamikor minálunk is igen nagy 
becsülete volt a tulipánnak, mint 
nemzeti jelvénynek, mint az igaz 
magyar érzések szimbólumának.

Derék régen volt: lehet annak már 
harmadfél esztendeje is.

Hanem akkor olyan nagy becsü­
lete volt neki, hogy Tulipániának 
csúfolták róla Magyarországot. Ott 
volt a képe papiroson, vásznon, 
szappanon, cipőkenőcsös iskátulyán. 
Készítettek tulipános hátú tankönyve­
ket, tulipános köcsögöket és tulipános 
kártyákat. Lehet, hogy paprikát is 
hamisítottak tulipán-maggal. Egészen 
bizonyos azonban, hogy azoknak a 
pléhtulipánoknak nagy része, amik a 
gomblyukakban fityegtek, — bécsi 
portéka volt.

így kellett ennek lenni, mert hi­
szen a tulipános cifraság tulajdonkép 
iparpártolási jelvény volt. Egy min­

denhol látható, mindenütt szembeötlő 
felkiáltójel: pártoljuk a magyar ipart!

Tulipánt most már nem igen látni 
a gomblyukakban. Lehordta őket on­
nan a szél, kivéve egy-két erős, szé­
les mellet, amelyikkel nem bir sem­
milyen szél se. A tulipános levélpa­
pírok, vásznak, szappanok féláron 
kaphatók, mert kétszer olyan komi­
szak, mint a tulipánban szűkölködő 
holmik. Az élelmesség tudniillik a 
nagy felbuzdulás idején úgy speku­
lált, hogy lehet az áru akármilyen si­
lány, csak tulipán legyen rajta.

Hát ilyen a magyar iparpártolás 
múltja. Az a múlt, amelyikben nincs 
öröm. A jövője az az ismert jövő, 
amely a vers szerint illik pár gya­
nánt az ilyen múlthoz.

Most aztán, mivel az ilyen hideg 
időben jól esik a mozgás, ugorjunk 
át Törökországba, a beteg embernek 
nevezettbe, a jámbor muzulmánok 
közé, akiknek annyi időn keresztül 
kijárt a gyámoltalan és bárgyú jelző, j

Ez az annyiszor lesajnált nép ipar- 
pártoló szövetségek, határozati javas­
latok és diszelnökök ,.;lkiil megálla­
podott abban, hogy nem vásárol töb­
bet osztrák-magyar árut, se osztrá­
kot, se magyart. S amit megfogadott, 
azt állja is. Olyan makacsul, hogy a 
török bojkottmozgalom révén a mo­
narchia ipara és kereskedelme máris 
többet veszített száz millió koronánál.

Pedig Törökországban az ellenünk 
való bojkott nincs javára az ő hazai 
iparuknak. Mert hiszen nincs is ne­
kik hazai iparuk. Ha a monarchiát 
bojkottálják, kénytelenek a legmin­
dennapibb szükségleteiket is a fran­
cia, angol, német, olasz, svájci, 
belga ipar termékeivel fedezni. S 
mivel ez mind messzibbről kerül, 
mint a szomszédból, mind sokkal 
drágább is a magyar, vagy az osz­
trák árunál.

Nekik azonban az mindegy. Le­
het, hogy gazdaságilag belepusztul­
nak ebbe a nyakasságba: de még 
sem engednek. Tegnapelőtt megtiltot­
ták a partra szállást — egy osz­
trák hajónak ? Nem, egy görög ha­
jónak, mely indiai rizst szállított, 
amit egy osztrák Lloyd-hajótól 
vett át.

A nagy elszántságnak pompás 
példája a fez. Az a kis piros sapka, 
amit a mi utcai bosnyákjaink is hor­
danak. Ezeket a vörös fezeket mind 
Ausztriából szállították Törökországba, 
mert az odavaló posztósok nem tud­

nak piros fezet csinálni, csak fehéret. 
Azt is olyan kócosat, durvát, hogy 
azt jóravaló török a fejére nem te­
heti, csak a földhöz ragadt, nincset- 
len szegénység. S pár hét óta mégis 
fehér fezt hord az egész Törökország, 
fel a nagyvezérig. Ez az ő frigiai 
sapkájuk, mely a virágzó osztrák 
fezipart már is tönkre tette.

S tönkre fog még tenni egyéb 
iparágakat is az a bámulatos nem­
zeti erő és öntudat, mely a fehér 
fezekben lakik. Mert az lakik azok­
ban, sok még pedig, azért van ethi- 
kai alapja a bojkott-mozgalmuknak.

S még vannak olyan badar tu­
dósok, akik olyasmit beszélnek, hogy 
mink atyaüságban volnánk a törökkel!

A politikai szintérről.
(A helyzet javulása. — A fúzió és a pár­
tok. — Andrássy bécsi utjának eredmé­

nyei. A bankügy.)
A javulás tartósnak bizonyul. A kép­

viselőházban, ahol tegnap csak formális ülés 
volt, szokatlanul sokan jöttek össze, abban 
a reményben, hogy újabb híreket kapnak 
gróf Andrássy Gyula bécsi tanácskozásairól. 
A délelőtt folyamán azonban egyetlen hir 
sem érkezett Bécsből s a csöndesen be­
szélgető csoportok arra voltak utalva, hogy 
kommentálják a lapok meglehetősen ellen­
tétes híreit. Mindenki valószínűnek tartotta, 
hogy a belügyminiszter tegnapi audienciája 
és az osztrák vezetőpolitikusokkal való tár­
gyalásai a katonai kiegyezésnek s ezzel ösz- 
szefüggésben a fúziónak szólnak.

A fúzióról, amely természetesen a ma­
gyar országgyűlés belügye s ebbe beleszó­
lása senkinek sincs, csak abban a vonatko­
zásában volt szó, hogy a király és a nem­
zet között való teljesen előkészített meg­
egyezés végrehajtását a kormánynak garan­
tálnia kell. Ezt másképpen, mint erős, egy­
séges többséggel nem lehet. A képviselők 
legnagyobb nyugalommal tárgyalták a dol­
got s megérzett rajtuk a hajlandóság, hogy 
a katonai kérdésnek közmegelégedésre való 
megoldásáért ellenszolgáltatás fejében en­
gednek az önálló bank dolgában elfoglalt 
álláspontjuk merevségéből.

Követelték mégis, hogy a kormány 
időről-időre informálja őket a tárgyalások 
állásáról, úgy hogy január 18-án, a kará­
csonyi szünet után való első ülésen, ne 
találják magukat szemközt kész helyzettel, 
a melybe vagy bele kell törődniük, vagy le 
kell vonniek magukra annak konzekvenciáit. 
A függetlenségi párt végrehajtó vagy intéző- 
bizottsága a szünet alatt is bármikor állást 
foglalhat a kormány terveivel szemben s 
határozatának aláveti magát a függetlenségi 
párt minden tagja.

Az a hir, mintha egyes képviselők alá­
írásokat gyüjtenének, a melyekkel a párt 
tagjai kötelezik magukat az önálló bank 
követelése mellett való rendületlen kitartásra, 
nem felel meg a valóságnak.
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Premier-est a színházban.
& túlsó partról.

(Salten Félix 3 egyfelvonósos színmüve.)
Eredeti ötleteket dolgozott fel Salten 

Félix ebben a három színműben, és a fel­
dolgozásban is eredeti munkát végzett. 
Három különböző, egymással semmilyen 
ténybeli összefüggésben nem álló történetet 
úgy tudott megírni, hogy a legkisebb eről­
tetés nélkül is egységbe kapcsolódnak. On- 
maguktól. A bennük levő gondolatok ereje 
által s a geniális technikai szerkezetnél fogva. 
Három jellemet állít be a szerző a játékba 
és a konfliktusokat olymódon rendezi el, 
hogy mindhárom esetben ugyanegy szem­
pontból nézhetjük s látjuk is a kifejlődő 
eseményeket. A konfliktusok különbözők,, a 
jellemek sem egyformák és az egyik szín­
műnek semmi köze sem lenne a másikhoz, 
ha mi, Salten Félix segítségével, nem egy 
fix pontból szemlélnek a történteket, ahonnan 
jól meglátjuk az összefüggést és azzal az 
érdeklődő figyelemmel kisérhetjük, mely csak 
a megértésből fakadhat. Salten úgy adja 
elő ezeket a színmüveket, mintha egy filo­
zofikus vitatkozás közben, például hozná 
fel őket a maga állításának a bizonyítására.

A vita — amelyben ezek apéldák bi­
zonyító erővel bírnak, — sok mindenféléről 
folyhat. Mindenesetre csak egy tárgykörön 
belől, de hiszen igy is sokról és ol_y. sokat 
lehet beszélni. Az alaptéma körülbelül az, 
hogy az emberek jellemére nem igen lehet 
a sorsukból következtetni. Más szavakkal: 
ne az eredmények után ítéljük meg az em­
bert. Mert ime Festenberg gróf karrierje, amit 
Veszély József a bécsi pincér futott be, vé­
gezetül odavezetett, ahova *z elhibázott, 
nagystílű szélhámosságok szoktak betorkol­
lani. Az álgrófot leleplezték s bizonyát a 
börtönbe is zárják, de azért ne süssük reá 
a csalók bélyeget és ne mérjük őt 
a tőrbe esett szélhámosok silány mérteké­
vel. Ő erős jellem, törhetetlen akaraterejü 
férfi, aki önérzetességében többre becsülte 
magát, mint amennyire a világ az ő fajtá- 
jabeli embereket becsülni szokta, és nagy 
játékba kezdet. Meg is nyerte a játszmát, de 
az ostoba véletlen egy hitvány lelkű rivális 
képében bclékontárkodott a szép életműbe 
— s lerontotta azt. A nagy feltalálókat 
szokta igy egy buta explozió megölni, mi­
kor már-már sikerült volna megoldaniok a 
keresve-kutatott problémát.

Vagyr itt van Hopfner Konrád dr. Hír­
neves professzor. Udvari tanácsos. Szegény­
sorsból emelkedett naggyá. Ugylátszik ki­
váló ember, mert bizonyára csak ezek tud­
nak ilyen fényes pályát befutni. Acélos 
jellem tálán, akit a küzdelmek edzettek ke­
ménnyé ? Dehogy is ! Mikor reamered egy 
sötét revolvercső, mely erős próbára teszi 
jellemének szilárdságát, akkor összeomlik a 
hivalkodó karakter s kiderül, hogy korhadt 
gerendák, szétmállott homokkövek a sokat 
dicsért jellem alkotórészei.

Hát Trübner Konstantin ? Elveszi a ha­
lálos ágyán az elhagyott kedvesét. Könnyű 
lenne ráfogni, hogy a pokol kínjaitól való 
télelmében akarta jóvá tenni a bűnét. Senki 
sem hinné el neki, hogy a nemes érzések 
váltak úrrá felette, mikor a halálát erezte, 
hogy emelkedett gondolatai támadtak az 
életről, a családról. Nem is hiszik el, mikor 
csodálatosképen felgyógyul. Ő azonban foly­
tatja a megkezdett müvet. A halálával jót 
akart tenni, hát most hü marad az elhatá­
rozásához. Elmegy világgá s végrehajtatja a 
végrendeletét, mintha meghalt volna. Úgy 
látszik, hogy nincs eszénél, s a barátai ezt is

mondják róla. De minket meggyőzött Salten 
Félix, hogy ne Ítéljünk a látszat után.

Egyébként az is lehetséges, hogy ezek 
a kombinációk önkényesek és Saltennek 
eszébe sem volt az, amit itt kifejtettem. 
Annál inkább értékes a munkája, mert ón­
álló gondolatokat ébreszt, ami nagy érdeme 
az Írónak.

A színmüvek közül főleg a második 
és harmadik került jó előadásban színre. A 
másodikat Bartha István (Konrád) és Kacz 
dr. (Hugó báró) remekül játszották meg. 
Gondos tanulmány és szerencsésen eltalált 
játékstílus tették kiválóvá az alakításukat. 
A harmadik színműben Bársony Aladár 
finoman kidolgozott Konstantinja dicséretes 
munka volt. Barics is szép játékkal vett 
részt az együttesben, úgyszintén Szomory 
Miklós is, aki az első színműben sehogy- 
sem tudta elfogadtatni velünk V estenberg 
gróf alakját, Fáy Flóra ellenben kitünően 
alakította Ideién grófnőt, és jó volt Pápay is 
(Aristid gróf.)

A fordítás Fényes Samu dr. tollát 
dicséri. Közönség szép számban volt a 
színházban és tetszéssel fogadta a bemutatót.

Holländer Árpád.

H I R B K.
_ A keddi közgyűlés előkészítése.

Az egyesült jogügyi, pénzügyi és gazdasági 
bizottság ma délután ülést tart, amelyen a 
keddi közgyűlést készítik elő.

— Igazolt mandátumok. Az igazoló 
választmány tegnap délután megvizsgálta 
S iposs A. Gyula, dr. A agy Géza és dr. 
Grosschmied Géza, december 8 án meg­
választott uj városatyák mandátumát. Mind­
hármat rendben találván, azokat végleges 
igazolás végett a közgyűlésnek ajánlani 
fogja.

— Egészségügyi rendelet. Váczy Jó­
zsef rendőrfőkapitány hatósági rendeletet 
adott ki az okleveles bábáknak, melyben 
szigorúan eltiltja, hogy külön hatósági enge­
dély nélkül magán lakásukon gyermekágyas 
nőket tartsanak. A főkapitány' ezt a rende­
letet azért bocsátotta ki, mert arról értesült,

I hogy ezt a bábák közül többen nem tart- 
j ják meg. A rendőrfőkapitány felhívja a szü- 
j lésznőket, hogy a gyermekágyas nőket uta- I sitsák a bábaképző-intézetbe, ahol a szülé­

szeti osztálvon mindenki kivétel nélkül tel­
jesen díjtalanul részesül gondos ápolásban 
és teljes ellátásban. Egyben felhívja a szü­
lésznőket, hogy az abortus eseteket a leg- 

i szigorúbb következmények terhe alatt jelent­
sék be a rendőrségnek.

— Az állami tisztviselők lakbére. 
Budapestről érkező hírek szerint a pénzügy­
minisztériumban már döntöttek a tisztviselők 
lakbérügyében. A megállapítás szerint kilenc 
város jutott a 90 százalékos osztályba, 20 
város a 80 és 37 a 70 százalékosba. A 
többiek 60—40 százalékos osztályba kerültek. 
Kassa, Szeged, Pozsony, Nagyvárad, Temes­
vár a 90 százalékos osztályba kerültek. Arad 
a 80 százalékosba.

— A népkönyvtár fejlesztése. A kas­
sai Kazinczy-kör népkönyvtári bizottsága a 
következő kérelemmel fordul a közönség­
hez : A Kazinczy-kör felügyelete alatt mű­
ködő „Népkönyvtárának a szegényebb 
néposztályra való kulturális hatását mi sem 
igazolhatja inkább, mint az, hogy az elmúlt 
1907-ik évben kivettek olvasás végett 12,073

kötetet, mely könyvek közt egy sincs olyan, 
mely szívre és elmére erkölcsnemesitőleg 
ne hatna. A Múzeumok és Könyvtárak Or­
szágos Tanácsa minden évben szokott ál­
lamsegély képen bizonyos összeget adni. De 
ez összeg, tekintve, hogy « rendkívüli nagy 
forgalom folytán a könyvek folyton rongá­
lódnak, aránylag oly kevés, hogy abból a kellő 
szükségletet alig vagyunk képesek fedezni. 
Miért is mély tisztelettel és bizalommal 
fordulunk a közönséghez, hogy oly áldásos 
működést teljesítő könyvtárunkat ezúttal is 
bizonyos, általa meghatározandó anyagi 
segélyben részesíteni szíveskednék. A nyerendő 
segélyt annak idején hirlapilag fogjuk nyug­
tázni. Kérjük a kiutalandó összegeket Kresz 
János (mint a népkönyvtár pénztárosa) ne­
vére címezve Fő utca 106. szám ala kül­
deni. Dr. Horváth Balázs s. k., a könyvtári 
bizottság elnöke. Kresz János s. k., a 
könyvtár pénztárosa. Kovács Zsigmond s. 
k., a könyvtár vezetője.

_ A tátrafüredi villamos vasút meg­
nyitása. Szerdán történt a poprád-tátra füredi 
vasút megnyitása. A bizottság reggelt 9 
órakor a Kassa-oderbergi varat Poprád- 
Felka állomásán, a honnan a villamos vasút 
indul, gyülekezve két villamos motorkocsira 
helyezkedett el s megkezdte a vonal be­
járását. A bizottság egyedüli feladatát annak 
megállapítása képezte, hogy a vonal s a 
forgalmi eszközök a lorgalom biztonsaga 
szempontjából megfelelők-e ? Az ez irány­
ban megejtett legbehatóbb vizsgálat révén 
megállapította a bzottság, hogy a vonalon 
a forgalom fennaikadás nélkül lebonyolít­
ható, a vonal kifogástalanul jó, a személy­
szállító kocsik az előirt követelmények!" ek 
metfelelnek, kényelmesek, forgalmi bizton­
sági szempontból kifogástalanok. Ugyanezt 
állapította meg a bizottság a tarajkai sikló 
vasútra nézve. A megejtett vizsgálat és be­
járás eredményeKép a bizottság elnöke 
mindkét vonalat megnyitódnak jelentette ki. 
A tarajkai sikló vasút e hó ló étól, a 
tátrafüredi villamos vasút pedig vasárnaptól, 
e hó 18 ától kezdve a közforgalom részere 
is megnyílik. A tarajkai sikló vasút reggeli 
8 órától kezdve félóránként közlekedik ; ^ a 
menetidő 15 perc, a menettérti jegy ára 
(Tátrafüredről Tarajkára s vissza) szemé- 
lycnkint 2 korona. A Poprad-tátrafüredi 
villamos vasút a téli szezon alatt napjában 
háromszor közlekedik a Kassa-oderbergi 
vasút téli menetrendjében feltüntetett jára­
tokban. Mcnetdij a téli szezonban PoprádróJ 
Tátrafüredre 3 K 10 f, menettérti jegy _6 
K. A nyári szezonban a menetdij 1 K 50 
f, menettérti jegy 2 K.

.— Életunt szabóinas. Buksza József 
gölniezbányai származású 13 éves szabó- 
tanonc már három napja megszökött gaz­
dájától, Burger Gábor kassai szabómester­
től. Azóta a városban csavargóit, mig végre 
tegnap délután önként jelentkezett a rend­
őrségen, amely erre a fiút mesteréhez visz- 
szavitte. Égy óra múlva Burgernek két se­
gédje jelentette a rendőrségen, hogy Buksza 
vacsora után felakasztotta magát, de még 

! idejekorán észrevették és megmentették. A 
rendőrség erre, tekintettel arra, hogy Burger 
a vidéken vásáron van, a tanoncot további 
intézkedésig őrizet alá vette. Buksza, aki 

j gazdájától már többször elkalandozott és a 
I csavargásra nagy hajlammal bir, lopás miatt 

a lemesi járásbírósághoz idéztetett s ez le- 
■ hetett az öngyilkossági kísérletének oka. A 
1 szökevény tanoncot a rendőrség ma a le­

mesi kir. járásbírósághoz kisérte át.

Pilseni sör
Naponta friae csapolás

a Kasiinó-veadáglo helyisében
Az étteremben : 1 korsó 17 kr. ; 
A sörcsarnokban: 1 korsó 16 kr. ;

[Fö-utca 52. sí.]
1 pohár II kr.
1 pohár tO kr.

Vasár- és ünnepnapokon Müncheni Kindlbräu kimérése.

t
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— A kik nem akarnak meggyógyulni. 
Rendkívül érdekes dolog foglalkoztatja az 
alsókubini szolgabirói hivatalt. Arról van 
szó, hogy két tót embert és családjukat 
veszett juh teje inficiálta s az egyszerű 
tanulatlan emberek semmi áron sem akar­
nak a fővárosba menni, hogy a Pasteur-in- 
tézetben beoltassák magukat. A hatóság pe­
dig nem tehet semmit, mert a törvény erről 
az esetről nem intézkedik.

Az eset története, mint Alsókubinból 
táviratozzák, a következő : A várossal szom­
szédos Bezine községben idősb Popián Ist­
ván gazda egyik anyajuhán a minap kiütött 
a veszettség. A vizsgálat megállapította, 
hogy a juhot harminc nappal azelőtt egy 
veszett kutya megmarta, a miről a házbe­
liek nem tudtak. Közben a juh megellett s 
a fiatal bárányt Poplan csaladja megette, 
az anyaállat tejét pedig naponkint használ­
ták. Az alsókubini szolgabirói hivatal táv­
iratban megkérdezte a budapesti Pasteur-in- 
tézetet, hogy Poplánéknak szükséges-e Bu­
dapestre utazniok a beoltás végett. Az in­
tézet azt válaszolta, hogy ha a család a 
tejet nyersen élvezte, akkor föltétlenül föl 
kell jönniük. Tegnap délelőtt Poplánékat a 
szolgabiróság megidézte, s meg is jelent az 
idősebb és ifjabb Popián is, mindegyik fele­
ségestül és elhozták a fiatalabb Popián tiz- 
hónapos csecsemőjét is, a kinek szintén 
adtak a juhtejből. A szolgabiró közölte ve­
lük a Pasteur-intézet válaszát, de az egy­
szeri! tót emberek nem akarták elhinni 
veszedelmes helyzetüket és kijelentették, 
hogy nem mennek Budapestre. Minthogy 
pedig a törvény ilyen esetről nem intézke­
dik, nem lehet a családot kényszer utján 
megfigyelés alá helyezni. Most kíváncsian 
várják, hogy mi történik az inficiált csa­
láddal.

— Lokomobil- és cséplőgépkezelői 
tanfolyam. A kassai m. kir. állami felső 
ipariskolában a lokomobil- és cséplőgépke­
zelői tanfolyam 1909. január hó 4-én kez­
dődik és március hó 30 ig tart Beiratkoz­
hatni 10 korona beiratási dij lefizetése 
mellett — január hó 3 ig bármely napon d. 
e. 8 és 10 óra között. Rendes tanulókul fel­
vétetnek a 18 ik életévet betöltött oly ko­
vács, lakatos, géplakatos, gépkovnes és réz­
műves iparosok, vagy ezen szakok valame­
lyikeben foglalkozó gyári munkások, kik 
magyarul Írni és olvasni tudnak, jó erkölcsi 
bizonyítványt és ipari foglalkozásukról meg­
felelő okmányokat felmutatni képesek. A 
mennyiben a rendelkezésre álló hely megen­
gedi, felvehetők más önálló iparosok, gyá­
rosok és gazdák is, ha ugyanoly elckepzett- 
séget igazolnak. Az előadások a hétközna­
pok esteli óráiban és vasárnap d. e. tartat­
nak. A tanfolyam végén a hallgatók képe­
sítő vizsgálatot tesznek, melynek alapján a 
lokoinobilgőzgépek és cséplőgépek kezelé­
sére jogérvenyesen képesittetnek. Bővebb fel­
világosítást ad az intézeti igazgatóság.

— Lövöldözés az Erzsébet-téren. 
Mizler Endre füszerkereskedő tanuló és 
Barcsa Lajos kocsigyártó tanonc tegnap 
este az Erzsébet-téren összevesztek egy­
mással. A veszekedés hevében Mizler forgó­
pisztolyt rántott elő és avval Barcsára lőtt. 
A golyó szerencsésen célt tévesztett és igy 
Barcsának semmi baja sem történt. A lövöl­
döző tanonctól a rendőr a pisztolyt elvette, 
őt pedig feljelentette. Mizler ellen az eljárást 
folyamatba tette a rendőrség.

— Lopás a folyosóról. Folyó hó 17-én 
este 6 óra tájban Pártos Géza Deák Fe­
renc utca 55. szám alatti lakásából, a nyi­
tott folyosóról egy besurranó tolvaj egy 
szürke női szoknyát és egy sötétkék szinü 
leányfelöltőt ellopott. A tettest a rendőrség 
körözi.

— Notórius tolvaj. Stárná Anna köz­
ismert alak a rendőrségen. Nem múlik el 
hét, hogy elő ne állítanák lopás kísérlete, 
vagy lopás gyanúja miatt. Tegnap ez utóbbi 
okból állították elő a többszörösen büntetett 
tolvajnőt. Előállításakor egy sötétszürke tu­
rista férfigallért találtak nála. Starna Anna

nem akar adni felvilágosítást a gallér hol- 
szerzéséről. Ezért a rendőrkapitányság fel­
hívja a károsultat, hogy a gallér átvétele 
végett a rendőrkapitányi hivatalban jelent­
kezzék.

— Elkobozták a Fidibuszt. A Fidi­
busz mai számát a cimképe miatt, mely egy 
mesztelen nőalakot ábrázol, a kassai rend­
őrség elkobozta. Az összes trafikokból és 
kávéházakból elvitték az ottlevő példá­
nyokat.

— Rendőri hírek. Éjjeli csavargás miatt 
Angyal Anna, Darab Mária és Polohár Já­
nosáé közismert csavargónők zárattak el. — 
A városi fogházban 6 férfi és 13 nő van 
elzárva.

Szintiéin.
Színházi műsor :

Péntek: A túlsó partról.
Szombat: A milliárdos kisasszony. 

Operette.
Vasárnap : d. u. A dollár király nő.

este: A piros bugyelláris. 
Hétfő: A „Remény.“ Halásztragédia.
Kedd : Megyeri Ilonka vendégfelléptével 

A varázskeringő. Operett.
Szerda: Megyeri Ilonka vendégfellépté­

vel A cigánybáró. Nagy operette.

TÁVIRAT — TELEFON.
A pénzügyi bizottság ülése.

Budapest,! dec. 18.
A képviselőház pénzügyi bizott­

sága ma ülést tartott, amelyen elfo­
gadták Rátkay Lászlónak azt az in­
dítványát, hogy a bizottság ülései 
ezentúl nyilvánosak legyenek.

A horvát válság.
Budapest, dec. 18.

Rauch ma Budapestre érkezett és 
a horvát válság megoldása tárgyában 
hosszasabban értekezett Wekerle Sán­
dor miniszterelnökkel.

A horvát-szerb koalícióban most 
nagyon békés hangulatok uralkodnak. 
A koalíció egy része már most is 
kész a békére, de a nagyobb rész 
Rauch bánnal nem akar tárgyalni.

Josipovicli horvát miniszter tár­
gyalt a horvát-szerb koalíció tagjaival 
és azt a meggyőződést szerezte, hogy 
Rauch bán nélkül a béke könnyen 
létrejöhet.

Az olasz király üzenete.
Becs, dec. 18.

A király ma délelőtt kihallgatáson 
fogadta az olasz nagykövetet, aki át­
nyújtotta a királynak Viktor Emánuel 
üzenetét az annekszió tárgyában.

Lányi Bertalan titkai.
Budapest, dec. 18.

A budapesti törvényszék ma foly­
tatta a Pesti Futár sajtópörének tár­
gyalását. Kihallgatták Lányi Bertalan 
volt darabont-minisztert, aki azt val­
lotta, hogy Sziebert Gyula magántit­
kárja volt neki, de elbocsátotta, mert 
egyes iratokat eltulajdonított tőle, igy 
Ugrón Gábornak egy levelét is, amely­
ben Ugrón arra kérte őt, hogy uta­
sítsa a marosvásárhelyi ügyészséget,

hogy ejtse el vele szemben a hamis 
bukás vádját. Ugrón Gábor ezzel 
szemben azt vallotta, hogy ő ilyen 
levelet sohasem irt, de beismerte, hogy 
Sziebertnek adott száz koronát. A bíró­
ság ezután Nádas Sándort felmentette, 
mert a cikk állításait bebizonyitottnak 
látta.

Kossuth rendelete.
Budapest, dec. 18.

A kereskedelmi minisztérium ren­
deletet adott ki, amelyben a karácsony 
előtti vasárnapra a munkaszünetet 
felfüggesztette.

A nagyszombati csata.
Nagyszombat, dec. 18.

Az itteni függetlenségi párt nagy 
ünnepséggel ülte meg a nagyszom­
bati csata hatvanadik évfordulóját.

A resicai katasztrófa.
Resicabánya, dec. 18.

Az elmúlt éjjel megtalálták a tizenhar­
madik, áldozat holttestét. Az összes áldoza­
tokít ma temették a bányászok és tisztvi­
selők nagy részvéte mellett.

Magyar feliratok az iskolán.
Lugos, dec. 18.

Hosszú Vazul lugosi g. k. püspök fel­
hívást intézett a lakossághoz, hogy az is­
kolákon a román felirat mellett magyar fel­
iratokat is alkalmazzanak.

Nagy tűz Fiúméban.
Fiume, dec. 18.

Az osztrák Lloyd-társaság épülete ki- 
gyuladt. Sztantics Konstantin tűzoltó az 
oltási munkálatok közben az ötödik emeletről 
leesett és meghalt.

Kassai Nemzeti Színház.
1908. évi dec. hó 18-án (páratlan)

A túlsó partról.
Színmű 3 felvonásban. Irta: Salten Felix. 

Fordította : dr. Fényes Samu.

SZEMÉLYEK:
Első szakasz: „Festenberg gróf."

Laurcntin Lajos, gróf — — Újvári Lajos
Aristides, a Ha — — — — Pápay Lajos
Festenberg Max, gróf — Szomory Miklós 
Helen, a felesége — - - - Fáy Flóra
Neumieer, Lajos gróf komornyikja Serfózy Gy.

Második szakasz : „Az erkölcsi erő.“
Neustift Hugó, báró — — — Dr. Rácz Ede
Dr. Hopfner Konrád — — Bartha István
Emilia, neje — Róvi Vilma

Harmadik szakasz: „Feltámadás után.“
Triibner Konstantin — — — Bársony A.
Mária, a felesége — — — — Sz. Rosos G.
Koberwein Eduard — — — Barics Gyula
Schenk Lipót — — — — — Szomory
Leblanc Daisy— — Étsy Emilia

Színház után II
a legjobb szórakozó hely | |

Guttmann Márk
„Horgony kávéháza“ 5őrház-u. 7.

EGÉSZ ÉJJEL NYITVA.
Jó italok és ételek, gondos 
kiszolgálás, mérsékelt árak 
— mellett. —
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Bármely utazó
cég által havi részletfizetésre ajánlott

könyvek és képek
ugyanolyan föltétel mellett

fényképészeti gépek
Goer/, és Zeiss-fóle. — Trieder 
Binocli (Tábori látcsövek)

kaphatók

■I

Klobusitzky-utcán |
a Forgách-féle kastély, | 

parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Mildner Ferenc
kir. akad. könyv- és műkereskedésében
KASSÁN, Fő-utca 52- ik szám alatt.
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Makulatúra papír

m
 kicsiben és nagyban |||i 

jutányos áron kapható |||

a „NAPLÓ" kiadóhivatalában Kassán,
Hoeauth v a. 16. (Bejárat a Fazekas-Utódról.
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Szatócso
mellékkeresetre, minden tőkebclekteté* 
nélkül szert tehetnek.— Közelebbi ada­
tokkal szolgál a „Napló“ kiadóhivatalé
Kossuth Lajos-utca 16.
OOOOOOOO OOOOOOO

Qi A januárban előléptetett vagy a q 
O honvédséghez áthelyezett tártaié- ä 
O kos tiszt urak FELÁRON szerez- ^ 
O hetik be egyenruhájokat V
O LICHTIG LIPÓTITÁL0
^ rtaooa iő-vvtcza 103.

Q Közös egyenruhákat átcserél hon- Q 
Q védségi egyenruhákért. q
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Használt, jó kar­
ban lévő kerék­
párt sürgős meg­
vételre keresek.
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liocv én, Maczkó NluUi. mávamavosi t-vdötiilajdonos és méhész, ismét útnak
indulok. Ezúttal könyvben utazom. Singer és Wo liner könyvesboltja ismét szép köny­
veket ad ki rólam, bál rajta, siessen mindenki a könyvesboltba és ha megbánja valaki, 
hogy megvette a könyveket, készítsenek kocsonyát a talpamból. Sokat utaztam.
Amióta az oláh táncmesterem iskoláját elvégeztem, bejártam többször szép hazánkat, 
sőt voltam a haza határain is túl. Velencében. Láttam Budapestet, lovagoltam a cirkusz­
ban ültem a dutyiban, voltam az ezredéves kiállításban es csaknem megfulladtam a 
szegedi halászcsárdában a bal paprikástól. Elejtettem a medve táncot Zsuzsi búgom lako­
dalmán. kergettem a délibábot az Allöldön. földhöz vágtam Aradon a németet, hajókáz- 
tam. csónakáztam a Balatonon és csaknem szerencsésen belevesztem: megfogtam Fiúmé­
ban a cápát, a cápa meg engem; Velencében etettem a galambokat; végigkergettem 
Zebulont az egész Tuladunán; legyőztem 
végül megörvendeztettem jelenlétemmel 
utazásomkor nem láttam. — Mindezt <

a budapesti városligetben az óriáskígyót és 
azokat a balatoni helységeket, melyeket első 
sok utazást, kalandot és veszedelmet elmondtam

Sebők Zsigmond iró urnák, aki hűségesen
megírta Magyarország ifjúságának ésolvasóinak

Négy albumalaku kötet tartalmazza Maczkó 
ur utazásait gazdagon illusztrálva. A négy 
kötet mesélő tormában ismerteti Magyar- 
ország földjét, népét, mondáit, regéit. Ki­
mondja mindazt, ami a gyermekek lelkét 
foglalkoztatja, ami a gyermek ismereteit 
gyarapíthatja és emellett mulattatja. — 
Szórakozás mellett tanít.

A négy albumalaku diszkötésü könyv ára gyö­
nyörű tokban, kétszáznál több képpel 36 K, 
de törleszthető 2 K-ás havi részletekben.

Maczkó Muki a hit(M nevezetes tlirmögű- 
I dörmögó tányértalpu utas.

Ezennel megrendelem a Singer és Wolfner cég­
nél (Budapest, Andrássy-ut 10.)

Maczkó úr utazásai
vinni munkát négy kötetben, tokkal 36 K értékben, fizetem 
készpénzzel" törleszteni 2 koronás havi részletekben" a ki­
ad ö vég pénztáránál Budapesten. A részletfizetési kedvezmény 
megszegés«* esetén az <‘gész vérelár esedékessé válik.

Ver esetén bármely budapesti járásbíróság illetékes.
' A nem kívánt mód törlendő.

Lakhely........................

Kelet .............................

Sajátkezű aláírás 

Állás és foglalkozás
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Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


